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llegtilsJ orrosi tekintélyek által megvizsgálva és i'
Ikönnyén emészthetősége miatt gyermekeknek kälö 5 
Iható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és hatálv" 
»1 e ismert szer, a leghalósabb gyógyerdvel hir mell 
lajok-, görréuy-, gömör-, fekély-, bőrkiütések, miri»t 
lek és gyengélkedések ellen. Egy palaezk ára 1 V~ 
1 valódi minőségben, gyáriraktáramban Béesben R ^ 
**) valamint minden gyógyszertár és nagyobb Tégy**"

llható: Mihilovios István, Dr. Rothschnek Y. Emil 
landor, Yec<ey Viktor gyógyszerész uraknál 4« Biokl 
\ Nagyvaradon: Nyíri György, MiLs.in J. gydgy„e. 
|-lman, Janki A. kereskedő araknál. Nagy-Károlyban 
tan: Köbling József gyógyszerész urnái. H.-Szobo« 
eysz. Nyíregyházán : Kormyi E., S/.opkó Alfréd, Led- 
kalmár: Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanozky Iatráü 
Ikeresk. Zilah : Weisz Sámuel gyógyszerész araknál 
időben észlelhető, hogy több aiég — közönséges tis*. 
romszögö üvegekben, Alaager valódi tisztított Dór,ah- 
[arusit Ily rá.zedéseket és megválásokat kikerülendő 
|g osnk azon üregeket valódiaknak elismerni, mely«.! 

ragasz és használati utasításon a „Maager*’nér ta-

lik az osztrák-magyar birodalom részére a sebaffhaa- 
Itó-gyar főraktára, nemkülönben a new-yorki őzé* 
it-gyár* főrak iára és a „L^gumino se^-gyártól Hart-

Men.
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Előfizetési árak :
Helyben éa postán killdve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS EÖZQAZDÍSZATI HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyogdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

. . vissza.

11
malom

lellett.

(ben

Álöast alkotott és a tüilölisíggeluigí és asll 
öajöan szenvedöínei gyógyulást és hjí 

lést lozott.
(Egy meggyógyult saját szarai.)

Reiehenbach grőfné szül. Rohtkirch-Tra J 
Banzlauben, egyike azon számos tábori 
betegek ápolónőinek következőleg nyilat] 
kozék : Ha a szegény sebesültek öröméi 1 
láthatná, midőn a palaczkkal közeledek k, 
a legnagyobb jutalmat lelné az ön jótáll

Választási mozgalmak.
Debreczen, ápril 28.

A mi városunkban épen nem 
a képviselőjelöltek felléptetésével 
vette kezdetét a választási pártmoz­
galom.

Már azt megelőzőleg a szabad­
elvű párt kiküldte egyes embereit 
nyomtatott ivekkel, hogy rávegyék 
az egyes választókat nevüket be­
írni az igazhivők sorába, ezáltal kö­
telezni akarván őket a szabadelvű 
párttal! szavazásra.

Nem kerülte el figyelmünket, 
hogy az állami gazdasági taninté­
zet különben kitűnő tanára volt 
egy, ki a házalásra vállalkozott, és 
ezért nem hogy haragudtunk vol- 

*-na, hanem megvalljuk, inkább kár- 
ürvendőleg nevettünk rajta, mert 
ezzel régi és azon többszöri állítá­
sunk lett beigazolva, hogy függet­
lenül önálló ember nem vállalkoz­
hatni a Tisza kormány dicsőítésére, 
a kormány érdekében! korteskedés­
re, csupán olyanok, kik vagy a 
kormány szolgálatában állván, attól 
függ kenyerük, vagy olyanok, kik 
arra a kenyérre áhítozván, ha más­
képen nem, legalább korteskedéssel 
akaiják azt kiérdemelni. Különben 
is azt az erőltetett odairást nem 
tartja senki kötelezőnek.

Oly mélyen nyúlt be a Tisza 
kormány rombolólag az ország egy-

sza kormány által előidézett orszá­
gos bajokra, rámutat arra a vagyoni 
pusztulásra, melyet a Tisza kormány 
földmivesnél, kereskedőnél, iparos­
nál egyformán előidézett, és a füg­
getlenségi pártot követni fogják, 
vagy ellene fel nem lépnek sem 
házalással, sem szavazattal azok, 
kik az ország jövőjét biztosítani, az 
ország és egyesek anyagi helyzetén 
javítani óhajtanak.

Péchy Manó gróf vissza lépett a 
— kormánypártba. Lám Wahrmannak már 
akadt utánzója. Hányán vannak még ?

Fiume feliratát tegnapelőtt adta át 
a küldöttség, melyhez Szapáry Géza fiumei 
kormányzó és Csernatoni fiumei képviselő 
is járul, a miniszterelnökhez. Tisza azt 
monda, hogy a visszacsatolás ügyével ez 
országgyűlés már nem foglalkozható. Ta­
lán a jövő országgyűlés.

A budapest zimonyi vasútra nézve 
a „Fester Correspondenz“ egyes bécsi la­
pok ellenkező tudósításával szemben ismétli, 
hogy a szerződés e hó 23-án minden egyes 
pontra nézve teljesen létrejött.

A porta táviró utján köriratot in­
tézett külföldi képviselőihez, a francziák- 
nak Tunisba való bevonulására vonatko­

100 kiló 
24.80

al . 25.40
24.80

A . 25.40
23.40

A . 24.—

Indü

púi és rugékonnyá teszi. Az orvosok ra­
gályos pefolyásu betegségek ellen oa- 

23.80 gyobb mértékben rendelik; miután Huff
23.20 János ur gyártmányai többé nemesak
22.40 I n ipi tünemények, hanem szá* meg ssá*
21.60 intézetben és kórházban mint kipróbált 
21.— j hathatós szerek használtatnak és valóban
20.40 \ a*os, a minőnak állíttatnak, ennek kfl-
19.20 vetkeztében az orvosok is betegeiknek 
18.— I ezen maláta készítményeiket jó lélekkel
16.60 ajánlhatják. Kérek egy újabb küldeményt 

100 p-tlaczk maláta kivonat! egészségsört15 80
14.60
12.60 
6.60

és 10 kiló 1. sz. caukoládét.

Hoff János

töményéért. Azon meggyőződésben va-
SRECZENBEN gyök, hogy védenozeim nemsokára föl- f kor törvényes jogaiba, oly mélyen 

épülnek és erejüket vissza nyerendik. nyúlt be pusztitólag kivétel nélkül
"“l‘u í a« egyeseknek zsebeibe, vagyonai-

ezikk használva as emberi test úoL-1 b°=7 ahg hlS8zuk> ™tkéP né­
hány fanatizált ember kivételével
akadna függetlenül élő ember, ki 
minden szemmel látható önérdek 
nélkül — legalább nyilvánosan — 
vállalkoznék e szerencsétlen kor­
mány támogatására.

Ha államhivatalnokok házalnak, 
ne ütődjenek meg rajta a választók, 
tekintsék őket olyanoknak, mint 
kik ezáltal a kormány parancsai­
nak — meglehet sokszor szégyen 
pírral — engedelmeskednek, s a 
mit tesznek azt a „család“ kenyere 
biztosításáért teszik, az ilyenekre 
nem kell haragudni, az ilyeneket 
csak szánni kell, mert felülről pa­
rancsolnak, 8 nekik engedelmeskedni 
kell. —

Más elbánás alá esnek azon­
ban a városi hivatalnokok, kik egy- 

! átalában nem az állam, hanem a 
I város, és igy minden egyes választó 
} 28ebéből nyerik a fizetést, az ilye- 

ne , a a múlt választási moz­
galmakhoz hasonlólag — elindul-- 
nana zalni, nem tekintve sen í 
szem yre, sem rangra, bizony eze - 

e J°ea van minden egyes ember - 
nek rendre és kiutasítani, a kiuta - 
Sj. as minőségét és mérvét, nagyo: n 
természetes, azon körülmény hatá­
rozza. meg, hogy a netalán elinds i- 
iandó városi tisztviselő mikép visa li 
magát.

A függetlenségi pártnak nin - 
csen semmi oka a házalásra, rámu - 
tat nyilvánosan a meglévő s a Ti- -

fölre —.

4.8U urnák, cs. k. udvari szálliiója majdnem 
4.20 jaz öisies európai udvaroknak, cs. k. ta- 
4.20 rácsos, a koronás arany érdemkereaat iu- 
3.60 j lajdonosa, több porosz és német magas 

rendjel lovagja. Bécs, Gyár: Grabenhef 
2. sz, Baktár Graben. Bräunerstrazsa 8. s-.

Debreczon ; Főraktár Biokl J. 2*1- 
mos és C»anak Józsefnél.

(208)

14.—
13.40

Pain-Expeller 
, (^)6orB6ieyal(^
' nagyon JÓ házi***1.

Kapható Debreceenben : Dr. Roihsflhnek 
^ • gyógyszerész urnái s csaknem mm 

nagyobb városi gjégy°an*

zólag.

Debreczen, ápril 28.
. Az iparnak adott állami kedvezmé­

nyekről írott tegnapelőtt! vezérczikkünk t. 
laptársainknak a „D. Ellenőrnek“ — nem 
tetszik, s azt hiszi, hogy az nevetséges és 
kortes fogás. Ugyan t. collega, sejt-e va­
lamit az iparügyekhez, ugyan ismeri-e azt 
a szonuoru helyzetet, melyben a kis ipar 
van ? —

Azok, a kiknek számára jók az adandó 
engedmények, nem érzik úgy az élet s az 
adó terheit, mert első sorban nagy tőké­
vel kell rendelkezniük, mig a kis iparos, 
ma nemi gyűjthet tőkét, jó ha megkeresi 
élelmét^ mely legtöbbször a régebben gyűj­
tött vagy ónból fedeztetik. Nem azt ki vau­
juk mi a kormánytól t. collega, hogy csípje 
nyakon a vevőt s vigye a kis iparoshoz 
vásárlás végett.

De hogy! Van ezer útja és módja 
ezek érdekei előmozdításának, nem is ne­
héz azok közül megtalálni az igazi utat. 
yiit mond ahoz a t. collega, hogy jó fő- 
uraink, sőt egy miniszter is, bécsi szabó­
val készítteti a királyfi lakadalmára fel­
veendő disz magyar ruháját ?

Persze semmit, azt is csak lassan. 
Mintha nem volna nekünk jó magyar sza­
bónk, mintha nem volna szatíra, magyar 
disz ruhát Béesben készíttetni, ma külö­
nösen, mikor kedves fontainknak és mi­
nisztereink szája tele van a magyar ipar 
dicsőítésével.

No de se baj ! Csak Bécs iparosai 
hadd gazdagodjanak, a magyar iparos meg 
üljön, a sutba, — aztán válassza meg kép­
visel-6j ének azt a minisztert, vagy úri em­
bert, a ki Béesben készült szalon ruhájá­
ban < »ktiszik a magyar ipar boldogitására.

isoz, Vecsey-liáz,

A vulkán forrongása. j
Oroszországban rohamosan közéle­

tedig egy nagy esemény felé. A jég pán­
célját, a közönyösséget a nemzet Ugye 
iránt — egyre kissebbé olvasztja a for­
radalmi párt akcziója. Az üldözés, hóhér! 
kegyetlenségek, börtön és kancsuka kín­
zásai ellenében mind jobban-jobban sza­
porodik a népjog harezosainak száma,

A szabadságnak előbb utóbb oltárt 
emel az orosz nép, tahin már nemsokára, 
s pokolra kérgeti gőgös zsarnokát.

Pétervár légköre megtelt villanyos 
anyagokkal és a legsötétebb vészt jósló 
fellegek borítják el a politikai láthatárt. 
Az emberek itt mind úgy néznek ki, mintha 
bizonyosan tudnák, hogy egy irtóztató 
elkerülhetetlen jövő állana előttük, mely 
elől lehetetlen elmenekülniók. Az egykori 
kicsapongó jókedvnek és vidorságnak, 
mely Pétervárt jellemezte és azt fagyos 
éghajlata daczára Európa egyik legkelle­
mesebb városává tette, most már legki­
sebb nyoma sincs. De nem a fegyveres 
erő az, melynek az utczákbani megjelenése 
nyomná el a jó kedvet, hanem annak bi­
zonyos tudata és a meggyőződés, hogy az 
a titokszerü szövetség, mely, mint maga 
kijelentette, „csak kevés harezosát vesz­
tette a küzdelemben“, csak éppen a ki- 
végezettek halála által nyert hatalomban 
és tekintélyben.

Az egész udvar úgyszólván megszö­
kött Pétervárról. Csak azok a miniszterek­
ké nem vettek fenyegető leveleket a „Na- 
rodnaja Volja“ forradalmi laptól, maradtak 
itt és ezek száma nagyon csekély.

A kényszer kötelékei láthatólag la­
zulnak mindenütt. A számos kozák őrjá­
ratok daczára, a most uralkodó rendszer 
ellen mindenütt mutatkozik már a nemso 
kára kitörendő általános ellenszegülés. A 
diákok tömeges elfogatása és elitélése 
végre még is részvétet gerjesztett a nép­
ben a szabadság liarczosai iránt és men­
nél inkább mutatkozik az udvari személy­
zet sápadt rémülése, annál inkább csök­
ken a benyomás, melyet a fegyveres ha­
talom kelt.

A czár mindezt tudja és ő bajtba- 
satlan, merev jelleme, mely őt minden en­
gedékenységtől visszatartja. Ezért hagyja 
őt cl mindenki, a ki csak teheti ezt.

A Londonban élő nihilisták lapjának 
szerkesztősége egy proklamáeziót közöl, 
melyben többek közt ez áll:

„Már tíz éve óta harczol a muszka­
országi szocziál-forradalmi párt a tények 
szörnyűsége és a barbár intézmények el­
len, melyek a muszka nép jólétét és nem- 
seti felébredését lehetetlenné teszik.

A hazánkban uralkodó kierőszakolt 
csendnek köszönhetni, hogy a külföld épen 
nem ismeri azokat a szenvedéseket és 
iszonyatosságokat, melyeket a muszka nép­
nek a despotikus kormányzattól tűrnie.

Kötelességünknek tartjuk kijelenteni, 
hogy valamennyi forradalmi tények, me­
lyek Muszkaországban ez utolsó években 
végbe vitettek, kezdeményezésüket azok­
nak köszönhetik, kik azt a helyszínén, Musz­
kaországban magában elkövették.

Nekünk, fájdalom, nincs jogunk a 
dicsőségben osztozni, mely egészben csak 
őket illeti, kik azt vérükkel vásárolták 
meg. —

Távol hazánktól, azokban a tettek­
ben sem közvetve sem közvetlenül nem 
vehettünk részt. De noha nem vehettünk 
is részt azokban a nagy forradalmi cse­
lekvésekben, melyek ez utóbbi években 
baj társaink által végbe vitettek, mégis ki­
jelentjük, mi a „Tocsin“ szerkesztősége, 
hogy magunkat e cselekvésekre nézve ve­
lők tökéletes szolidaritásba tesszük.

A mi a zsarnok II. Sándor kivégzé­
sét illeti, e tett előtt mélyen meghajtunk, 
mert e tett nem csak a nemzeti igazság­
szolgáltatás legfenségesb ténye volt, ha­
nem az összes emberiségé is.

Szolidarisoknak jelentjük ki magun­

kat, mert II. Sándor kivégeztetése által 
nemcsak maga az autokrata, hanem az 
uralkodás elve is találtatott, mely az 
emberiségre nézve gyalázat, stb.

Pétervárott igen sokszor találnak for­
radalmi kiálványokat, melyek rendkívül 
heves hangon izgatják a népet nyílt lá­
zadásra.

Országgyűlés.
— ápril 27.

A mai ülésen került elő Ugrón Gá­
bor mentelmi ügye.

A kolozsvári esküdtszék! kerület saj­
tóügyi vizsgáló bírája Ugrón Gábornak, 
mint a kolozsvári Ellenzék czimü lapnak, 
a Bartha eset idejében ideiglenes szerkesz­
tőjének kiadatását kérte, az azon lapban 
megjelent két ezikk miatt, melyek czimei: 
„Gyalázatos brutalitás!“ és „Gyilkos tá­
madás.“

A kolozsvári kir. ügyész ezen czik, 
kekben a hatóság ellen izgatás bűntényét, 
továbbá a cs. és kir. közös hadsereg, mint 
törvény által elismert testület ellen fen- 
forgó becsületsértés büncselekvényét vél­
vén fölmerülni, kötelességénél fogva, a 
kolozsvári királyi törvényszék sajtóügyi 
vizsgáló birájánál az „Ellenzék“ felelős 
szerkesztője, esetleg a bepanaszlott czikkek 
általa megnevezendő szerzői, valamint Ug­
rón Gábor ellen, a sajtóügyi bünvizsgálat 
megindítását hozta inditványába. Bartha 
Miklós 1881. évi február hó 12-én, a sajtó- 
ügyi vizsgáló biró előtt felvett vizsgálati 
jegyzőkönyv szerint oda nyilatkozott, hogy 
e kérdés tekintetében felvilágosításokat 
adni nem képes ; mert azon időben, mi­
dőn a vádbeli közlemények lapjaiban meg­
jelentek, a szerkesztői teendőket Ugrón 
Gábor országgyűlési képviselő végezte.

A vizsgálóbíró ennek folytán Ugrón 
Gábor országgyűlési képviselőnek tanuké- 
peni kihallgatását rendelvén el, Ugrón Gá­
bor, a Székely-Udvarhelyen, 1881. évi 
márczius hó 5-ik napján kelt tanúvallomá­
sai jegyzőkönyv szerint oda nyilatkozott, 
hogy az Ellenzék czimü politikai napila­
pot mindaddig, mig Bartha Miklós eszmé­
letlen állapotban feküdt, egy héten át ön- 
állólag, saját felelősségére ő szerkesztette, 
s hogy mindazon közleményekért, melyek 
az ellenzék 1880, évi 38., 39., 40. és 41. 
számában, nemkülümben ennek rendkívüli 
kiadásában megjelentek, tekintet nélkül 
arra, hogy azok névtelenek vagy aláirot- 
tak, a felelősséget elvállalja, s ennek kö­
vetkeztében sem a czikkek szerzői, sem 
azok lakhelyeit meg nem nevezheti.

Az eljárás ezen stádiumában, az em­
lített vizsgálóbíró, támaszkodva Ugrón Gá­
bor képviselő saját határozott beismerése, 
ennek vádlottképeni megidéztetését és ki­
hallgatását rendelte el, s e czélból a kép­
viselőháztól kéri mentelmi joga felfüggesz­
tését.

A ház többsége a kiadatás mellett 
nyilatkozik.

Az ülés végén a királyfi lakadalmára 
megválasztandó országos küldöttség tagjai 
jelöltettek ki. — E küldöttségben hat 
képviselő a függetlenségi részéről is részt 
vesz.

Az „Ébresztő“ 17-ik számában meg­
jelent „Nyílt kérdés“ re.

I-ső nyilatkozat.
MegÜtödve olvastam az „Ébresztő“ 

17-ik számában Szabó József barátomhoz, 
a „Debreczen“ kiadótulajdonosához inté­
zett, s Tóth Kálmán által aláirott „Nyílt 
kérdést“.

Ennek első pontjában én is felem- 
littetem, a mit nagyon sajnálok, hogy 
épen az „ Ébresztő “ velem bíbelődik.

Az igazság érdekében ki kell nyilat­
koztatnom, hogy Szabó József nem kezel-



vén a párttal szemben semmiféle pénze­
ket, tehát ő a párttól semmi némtt száma­
dásra nem is küteleztethetett, s ha felszó­
lalt a választási számadások mikénti tár­
gyalására, és megvizsgálására, mibe be 
sem folyt, azt nem saját, hanem a párt 
érdekéből tette.

Fent nevezett Szabó József barátom­
nak még ha velem szemben volna is va­
lami elszámolni valója, én őt oly correct 
és becsületes embernek tartom, hogy azt 
vele végezném és semmi esetre sem bíz­
nám sem Tóth Kálmán urra, sem az „Éb­
resztődre, mely valótlanságok állításában 
találja nem irigylendő gyönyörét, s egye­
seknek minden alapot nélkülöző pelen- 
gérre állításában gondolja minden kritikán 
alól álló hivatásának megfelelni.

Kelt Debreczenben, 1881. ápril 27.
Debreczeni László.

II.
A debreczeni függetlenségi párt in­

téző bizottsága 1881-ik év ápril hó 25-én 
tartott ülésében, az „Ébresztő“ 17-ik szá­
mában közlött „Nyílt kérdésesei szemben, 
jegyzőkönyvileg egyhangúlag kinyilatkoz­
tatja, hogy a „Debreczen“ kiadótulajdo­
nosa Szabó Józsefnek kezéhez a pártot il­
lető semmiféle, annyivalinkább választás­
hoz szükségelt pénz nem adatván, ebből 
folyólag nevezett Szabó József a párttal 
őtet terhelöleg semminémü számadási vi­
szonyban nem áll.

Kiadta : a függetlenségi párt intéző- 
bizottságának 1881. ápril 25-én tartott 
üléséből

Rab László,
helyette&itett jegyző.

A fentebbi két rendbeli nyilatkozat­
ból kitűnik, hogy Tóth Kálmán kérdése 
nem alappal biró, egy bizonyos ligy le- és 
kibonyolitására volt szánva, hanem sze­
mélyes bosszú szüleménye, mely kellőleg 
magán hordja a nemtelenség bé­
lyegét.

Egyébiránt ezen „Nyílt kérdést“ 
nem is tartom sem én, sem senki az ő 
müvének, mert hiszen az őizzadmá- 
n y á b a n „ Balga Miska, ti kutyák, bu­
ták“ teszik a kifejezés hatásosságát, ezen 
szavak nélkül irm sem tudna, ez a be­
csületességéről veszett hírre ver­
gődött Juhász Ignáczé, hiszen mindenki 
jól tudja, hogy Tóth Kálmán Juhász Ig- 
náeznak éppen olyan, mint Debreczen ut- 
czáin néha fel s alá kéregető rácz ember 
hóna alatt a kecske-duda, mely nyomásra 
adja a hangokat. Mindenki tudja, hogy ő 
rajta „Juhász“ szamaragol, és mert min­
denki tudja, hogy annak az „Ébresztő“- 
nek Juhász Ignácz áll az élén, ennek 
tulajdonítható, hogy azoknak, — kik 
ellen az „Ébresztő“-ben Juhász Ignácz 
irkálni szokott, nem igen van kedvök Ju 
hász Ignácz úrral vagy annak kebelbarát 
jával Tóth Kálmán úrral magukat bepisz 
koltatni. Hiába! a moslékos dézsát min

A „DEBRECZEN-1 TÁRCZÁJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

6.
Szalatnai Xjá-szlótól.

Még évekkel ezelőtt egy értelmes 
ifjú társaságában, — ki gyermekkora óta 
nevelője volt, — elküldé a gróf fiát kül­
földre ; s most miután tanulmányait bevé­
gezte, — s a férfikor viruló tavaszába lé­
pett . . . midőn a szívben oly sok vágy 
támad midőn a lélek fogékony úgy a leg­
nemesebbre mint a megrongálásra, semmivé 
levésre is : — újra elküldé. Akarta azt 
látni, hogy a magára hagyott fiatal szív 
mennyire vau megerősödve, mennyire van 
megerősödve, mennyire bir ellentállani a 
gyarló világ kisértéseinek.

Elemér kiállta a próbát, lelke, mely 
csak a jóra volt fogékony, — bár nem 
egyszer volt kisértésnek kitéve, — nem 
merült el. Olyan volt, mint a nemes érez, 
mely a tüzpróbát kiállva, minden idegen 
vegyüléktöl megtisztul.

Már két év telt el eltávozása óta, s 
az öreg gróf kezdett gondolkodni, fia visz- 
szahivásáról; mert érezte azt a csudálatos 
megfejthetlen érzést, mi az öreg emberek 
lelkét szállja meg, midőn közelget az az 
idő, hogy e földi hazát egy képzelt jobbal 
cseréljék fel.

Ez a halál szárnyainak szellője.
Irt is Elemérnek, hogy sietve jöjjön 

haza, s ezen levélnek következménye volt 
az, hogy az ifjú grófot Pesten láttuk, hová 
atyja Szántait küldte elébe.

denki kerüli, és csak az vállalkozik meg­
fogni fülét, kit sorsa arra rákényszerit.

Ezt a két urat a személyes bosszú 
vezérli, miért? mert egyiket Juhász Igná- 
ezot, mert szenyfolt volt a párton, a párt­
ból, a másikat, mert ennek kebelbarátja 
és igy megbízhatatlan, a bizottságokból 
csapták ki, de hát tehetek én arról, ha 
az Istennek a mindenhatónak nem volt 
annyi hatalma Juhász Ignáczból becsületes 
embert alkotni? hát én halandó ember, 
hogy segíthetnék rajta ? hát tehetek én 
arról, hogy Tóth Kálmán előtt Juhász Ig­
nácz a becsületesség mintaképe, kit a leg- 
hübb odaadással követ; én nem tehetek 
erről, de aztán arról sem tehetek, hogy a 
függetlenségi párt nagyon helyesen fölös­
meri az ilyen embereket, s nem engedi, 
hogy piszokként ráragadjanak.

Már most a dolgok ilyen állásában, 
minő alapon avatkozik akár Tóth Kálmán, 
akár Juhász Ignácz a függetlenségi párt 
belügyeibe. Melyik, mikor adott a függet­
lenségi párt részére csak egy krt is, hogy 
mint magán ember is valamiről számot 
követelhetne ? egyik sem adott semmit, 
csupán a párt nyakán akartak valamire 
felvergödni.

Ha Tóth Kálmán ur személyes gytt- 
lölségét csakugyan kiakarta elégíteni, — 
mint legalább tisztességes emberhez il­
lene, — ott van a párt választmánya, 
vagy intéző bizottsága, miért nem fordult 
oda ? mert tudta, hogy nincsen igazsága, 
hogy ott nem kap részére kedvező vá­
laszt. — Vagy ha csakugyan mint tisz­
tességes ember akarta bosszú szomját ki­
elégíteni, van annak más módja is, én 
megtalálható vagyok mindenkor. Vagy ta­
lán fél az izzadástól ? Juhász Ignáczról 
nem szóllok e tekintetben, ő vele tisztes­
séges ember nem áll szóba.

Önök legalább a közvélemény sze­
rint a függetlenségi pártiak oltalma alatt 
képesek csak az „Ébresztőt“ kiadni, mi­
óta Juhász Ignácz, és Tóth Kálmán kö­
zösen vezetik az „Ébresztőt“ a független­
ségi párt szégyenli az „Ébresztőt“, melyet 
önök egészen tönkre silányitottak, — mi­
óta azt az „Ébresztőt“ a becsületes 
Juhász Ignácz vezeti, azóta a becstelen­
ség szaga nagyon érzik rajta.

Ha Juhász Ignácz urnák kedve lenne 
leleplezésekre, szolgálatára állunk. Tóth 
Kálmán úrral is lett volna kedvünk komo­
lyan végezni, de azt mondják, hogy 
előbb fogja megkeresni a rendőrséget, mint 
a találkozási helyet.

Szabó József.

A franczia hadműveletek megkez 
dése Tunisz ellen.

E hó 25-kén szárazon és vizen meg­
kezdődtek Tunisz ellen a franczia had­
műveletek.

Az időjárás végre megengedte a ha­
jórajnak, hogy megkezdje Tabarka sziget 
ellen a hadjáratot. E sziget közvetlenül 
az algir-tuniszi határ közelében fekszik.

Lassan-lassan gyengült az öreg Rom­
házi, szép piros arcza mint egy élettelenné 
vált; fénylő szemeiben halványodni kez­
dett a tűz, s már csak nehezen bírta az 
élet terhétől meggyengült tagjait hurczolni, 
de orvosa semmi áron nem birta rá, hogy 
a gyenge öreg ágyban maradjon.

Mióta Szántai az ifjú gróf elibe ment, 
az öreg ur mindig figyelve nézte az utat, 
hol azoknak érkezni kell.

Napok teltek ebbe, mert bár jó 
négy ló repité is az utasokat, de Pest 
Nádtelkétől jó távolság.

Az ifjak, mint emlékezhetünk a pár­
baj után rögtön indultak.

Elemér egész utón nyugtalan volt, 
Sándor alig volt képes szórakoztatni, s 
midőn több napi utazás után feltűnt az 
atyai ház, folytonosan gyorsabb hajtásra 
nógatta a kocsist, a jó vérü lovak csak­
nem repülve vitték a könnyű kis kocsit.

Az öreg Romházi ekkor is ezen he­
lyen állt, hol mindennap nézte, várta a 
megérkezendőket, s midőn feltűnt előtte 
a gyorsan közeledő kocsi, melyben fiát 
vélte megösmemi, arcza egyszerre vissza­
nyerte élet színét s megtört szemei ki- 
gyultak, s boldog mosolylyal, dobogó ke­
bellel fordult a mellette álló orvoshoz, s 
remegő hangon, de a melyen a boldogság 
rezgett át, mondá :

— Most már meghalhatok, mert fia­
mat újra látom !

Pár perez alatt megérkezett a kocsi, 
s Elemér sietett atyja ölelésére, kit az 
ajtóba talált, s egymás karjaiba borultak.

Midőn apa és fiú átestek az első 
öröm kitörésen, csak akkor mentek be a 
szobába.

A Surveillante első osztályú 12 ágyús 
pánezélos fregatt s két első osztályú ágyu- 
naszád tegnapelőtt megkezdte a tabarkai 
erőd bombázását; az elhanyagolt állapot­
ban levő régi várfalak nem sokáig állot­
tak ellent a franczia golyóknak.

A helyőrség, mely úgy látszik tuni­
szi rendes katonaságból állt, idejében be­
látta, hogy nem tarthatja a pozicziót s 
viszszavonult. így a franczia csapatok part­
raszállása harcz és vérontás nélkül mehe­
tett végbe.

Az előre megállapított ordre de ba- 
taille szerint a sziget megszállására ren­
delt franczia hadoszlop 1600 emberből, 
egy műszaki osztályból és két hegyi ágyú 
ból van összeállítva. Tabarka szigetének 
birtokba vétele a francziákra azért igen 
fontos, mert a szemben levő szárazföldről 
vezetnek az utak északról délre, a krumi- 
rok által megszállott területekre.

A Tabarka elleni hadműveletekkel 
egyidöben a franczia hadsereg jobb szár­
nya Bir Massoud algíri határváros környé­
kéről is átment a tuniszi határon s meg­
kezdte az előnyomulást Kef város ellen, 
mely mintegy 40 kilométernyi távolságra 
van a határtól. A franczia jobb szárny 
főparancsnoka, de Logerot dandárnok, se­
rege három egész dandárból, összesen 12 
gyalog-zászlóaljból, megfelelő lovasságból, 
4 hegyi ütegből, egy lovas ütegből és egy 
műszaki századból áll. A sereg valószínű­
leg tegnap érkezett Kef alá s a várost, ha 
békésen meg nem hódol, ostromolni fogja.

így tehát a francziák a tuniszi feje 
delemségnek csakhamar egy narmadát fog­
ják occupálni. Ha a bey — amint Ígérte 
— fegyveres ellenállást nem fog kifejteni, 
úgy a kérdés egyszerűen meg lesz oldva.

reter 4U kr, Katona Janos 1 ft, Kiss Ist­
ván 20 kr, Tóth András 1 ft, Gulyás Já­
nos 50 kr, Juhász Gábor 20 kr, Ungvári 
József 1 ft, Gombos Sándor 50 kr, Mé­
száros János 20 kr, Géder Sándor 20 kr, 
Sós Sándor 50 kr, Kiss Gábor 40 kr, 
Kecskés Sándor 1 ft, Török Bálintit) kr1 
Diószegi János 20 kr, Egy valaki 1 frt, 
Egy valaki 20 kr, Komlóssi Istvánnő 40 
kr, Ormós József 1 ft, Kéki Sándor 40 
kr, Pongó Lajos 50 kr, összesen 13 ft.

Dr. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(ll-dik közlés.)
Gyarmathy Lajos ur ivén: Gőnyey 

P. Károly 1 ft, Váradi Imre 1 ft, Győry 
1 ft, özv. Felmen Mózesné 20 kr, Eles Jó­
zsef 50 kr, özv. Kolláth Mihátyné 60 kr, 
W. I. 10 kr, Nagy István 20 kr, Molnár 
Mihály 50 kr, özv. Czeglédi Sándorné 1 
ft, özv. Kiss Imréné 50 kr, Szatmári Gá- 
aor 1 ft, Bonyhai József 50 kr, Kállay 
Gábor 50 kr, ifj. Vajó János 50 kr, Mol­
nár Imre 30 kr, özv. Rácz Mihályné 20 
kr, Vida Mihály 1 ft, Elekes András, Szabó 
János 10 kr, Luczi István 20 kr, Kecs­
kés Sándor 50 kr, Sarkadi Mihálynö 1 
ft, Szentessi Ferencz 50 kr, Konrád Já­
nos 1 ft, özv. Lux Lajosné 50 kr, Komir 
József 30 kr, dr. Varga Géza 2 ft, Kunk 
60 kr, Faulvetter Vilmos 50 kr, Debre­
czeni Sándor 1 ft, özv. Szabó Ferenczné 
nyirbélteki lakos 1 ft, özv. Váradi Ist­
vánná 2 ft, Gyarmathy Lajos 1 ft, össze­
sen 23 ft 10 kr.

Pongó Lajos ur ivén: Horváth An­
drás 50 kr, Sallai Sámuel 20 kr, Jenei 
József 20 kr, Tóbiás István 10 kr, Balogh 
István 40 kr, Kiss Antal 50 kr, Bodon

Szántai a pakkokat leszedeté s elren- 
delé, akkor aztán ő is anyjához sietett.

A jó anya nem kevesebb vágygyal 
várta fiát, mint a gróf, s miután jól össze 
csókolta, kikérdezte mindenről, Sándor 
megnyugtatta szépen, de persze a Berke­
sivei történt esetet elhallgatta, s aztán ki­
pakolta a hozott ajándékokat.

Napok teltek el, hogy a két ifjú 
honn volt; Elemér a nap nagy részét aty­
jával tölté, mintegy gyermekes rajongás­
sal beszélve el utazása élményeit, s ta- 
paszralatait, de párbaját ő sem emlité.

Ez időközben sokszor felkereste az 
öreg Szántamét is, s midőn ennek a ho­
zott ajándékot átadta, az öreg aszszony 
majd sírva fakadt örömében, s meg nem 
állhatta, hogy az ifjú grófot fiaként meg 
ne ölelje.

Igaza volt Sándornak, midőn azt 
mondá, hogy nem fogja anyja a főkötőt 
viselni, mert rögtön elzárta, mint valami 
féltett ereklyét.

Az öreg Szántainét boldoggá tette 
fia szeretete, csak az aggasztotta, hogy 
Sándor nem volt mindég véle, aggasztóba, 
hogy ha honn volt is fia, néha fél éjsza 
kánként is elmaradt, s ha kérdezte tőle 
hol volt, egyszerűen azt felelte: sétált 
egyet, mivel neki igen jót tesz a kellemes 
nyári estén járkálni! Ez aztán az öreget 
úgy a hogy megnyugtatta.

Az öreg gróf arcza még folyvást meg- 
tartá azon életszint, mit akkor nyert, mi­
dőn Elemér haza jött. Ö valóban azt hitte, 
hogy atyjának semmi baja a mitől tartani 
lehetne nincsen, s még évekig élhet; de, 
hogy csak pár napja van hátra, azt egye­
dül az orvos látta, ki csakis Sándornak

A fővárosból.
Nagy István stáczió-utcza 38 szám 

alatt lakó asztalos mestert és korcsmárost 
az éjjel megyilkolni és kirabolni akarták.

Nagy István, ki 63 éves, az este jó­
kor lefeküdt, mert a napi munkában a 
s mert már törődött ember igen elfáradt. 
Éjjel S/411 órakor borzasztó fájdalom ér­
zete verte föl álmából; mintha megszór­
ták volna. A vér egészen elborította, de 
volt annyi lélekjelenléte, hogy a támadó 
kezében az éles kést megfoghatta, s az 
ágyból hirtelen felugerhatot, mire segé- 
gélyért kiáltott. A gyilkosban Nagy egy 
általa jól ismert, Martinék nevű kőfaragót 
ismert fel. A két férfi között irtóztató du­
lakodás támadt; Nagy kicsavarta Martinék 
kezéből a kést s védte magát. A segély 
kiáltásokra azonban nem érkezett senki.

Végre a dulakodás közben Martinék 
kinyitotta az ajtót s megfutott; a kést és 
kalapját visszahagyva. Az esetről a főka­
pitányság értesülvén, Farkassányi rendőr­
ségi tollnokot azonnal a tettes kinyomo­
zására küldötte. A gyilkosról annyit tud­
nak, hogy Martinék Nagy Isván korcsmá­
ét gyakran látogatta s igy ennek viszo­

nyait jól ismerte. Tudta, hogy Nagy me­
lyik szobában s melyik ágyban alszik, 
nappal az ágy alá lopódzott, ott megvonta 
magát, bevárta mig áldozata lefekszik s 
elalszik, s igy akarta a gyilkosságot rab­
lás! szándékból elkövetni, ami neki nem 
sikerült. Az a tény, hogy a ház lépcsőjén 
vérnyomok látszanak, mutatja, hogy Mar­
tinék a dulakodás közben meg is sebesit- 
tetett.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni nöegylet tágját 

közzé újabban beléptek: — Váradi im­
réné és Szallár Ferenczné úrnők, egyleti 
választmányi tagok gyűjtő ivén neveikei 
aláírták — a következő úrnők. Részvé­
nyesek, kik kötelezik magukat 6 évre, 
évenként 2 forintot fizetni: Spitzer Ká- 
rolyné Mihalovits Istvánné, Altman Józsefné 
Tóth Ferenczné (gazdálkodó), Pásztor Já­
nosáé, Lengyel Imréné, özv. Hajdú Gá- 
bornét Popper Jánosné, Udvarhely Károlyné, 
Harsányi Jánosné, Márk Endréné, Konrád 
Jánosné, Csáky Gergelyné, Szentesi Fe­
renczné, Bekény Ottokárné, Uzonyi Im­
réné özv. Nyíri Jánosné, Faragó Bálintné, 
Szűcs Mihályné, Komlóssi Arthurné, He­
gedűs Istvánné, Borbély Imréné Szalai

mondá meg, ki folytonosan Nádtelkén 
volt. —

Egy reggel igy szólt az öreg gróf 
fiához:

— Már több nap olta vagy itthon, 
mért nem látogatod meg Sebesieket ?

— Igaz atyám ! — válaszold Elemér, 
— de eddig el is feledkeztem rólok, hi­
szen még e pár napot nem vehetik rossz 
néven, tudhatják azt, hogy elsőbb nékem 
jó atyám, mint bárki társasága.

— Menj fiam — folytatá az öreg, 
az asszonyok néha ferdén fogják fel 

egyes emberek jellemét, s még azt talál­
ják gondolni én tartalak vissza.

— Az igaz atyám ! — nevetett Ele­
mér — még ma elmegyek.

A Sebesi család szintén szép vagyon­
nal birt a Tisza mentén, s Nádtelke is 
egyharmadrészben az övé volt, de miolta 
a gróf meghalt s nője — kinek fogalma 
sem volt a gazdászatról — vezette a bir­
tokok kezelését, nem hogy haszon lett 
volna, hanem szükségleteit folytonos adós­
ság csinálással volt kénytelen fedezni; s 
mig gazdatisztjei napról napra vagyono- 
sodtak, ő aránylag merült.

Egy leánya volt Róza, kiben minden 
gondolata, minden boldogsága öszponto- 
sult, s azon volt, hogy e leánynak min­
den vágya teljesítve legyen, s túlságosan 
elkényeztette, a mivel azt nyerte, hogy a 
gyermekből a legszeszélyesebb leányt ne­
velte. A nyarat rendesen Nádtelken töl­
ték, hová Róza grófnő folytonosan vágyott, 
s mint kijelenté: ez egy helyen érzi jól 
magát.

(Folyt. kSO

Józsefné. Csicsó 
Illési Györgynél
pártolóké,
Jánosné, Balla 
Sárváry Vilma,
t o 1 ó k 6 évre 
Lihtsehein Mars
A fentebbi al
évre eső ajánla 
nyes Harsán) i j 
Szél Jánosné -I 
Tóth Ferenczne
Lihtsehein Mari 
josné 50 kr, mfl 
rencsém nyugta 
leti pénztárnoki

* Előlépj 
z»ef a helyben ' 
ezred liapitán) I 
Joanovics f. fői

■ A. főhadnagya 
roknál Medvetz 
kapitányok lettj

* Hymed 
magyar általán! 
beli 'derék tiszí 
váltott Budapej 
szonnyal. Szivüj 
e frigyhez.

* A rel 
lés valamint 
káplán! viszgáil 
kezdetét Debrq 
ez idén számos 
végzett ifjak a|

* A szil 
nek zárva. Tál] 
nyílnak. Holdéi 
pestről több el( 
sok dicséretéit I 
tekintésre érdi 
Budapesten ege 
látogatói.

* Búcsúi
tozása folytán, 
nőm, lehetetlenj 
azon fájó érzeti 
csut kell mond! 
nak, mely sziuin 
Nem válhatok 
tői szótlanul, 
sége, buzdító, d 
zott pályámon lí 
is egyenként s 
met kegyes jo 
becses emlékük! 
vésem lesz azt 
és nemes küzür 
bálával gondok 
Rózsa.

* Huuyal 
reczeni színház} 
mint nekünk 
zsúfolt ház elő' 
előre !e vaanalí

* Névma] 
sokra most ni 
ragasztani. Az 
ges névmagyail 
Mint értesítenél 
mozgalom folyí 
magyarositó tál 
e példát másul

* G vágj 
a helybeli nőt 
czélokra a vári 
sok elseje májl 
rabok fognak 
kedvelők fogj ^ 
köreiből. Előr 
a közönség tie:

* Tolva 
a rendőrség I 
nehány í'oriutn 
Valóban ijeszt 
a lopási máni

* A go 
szomorú törtéi 
elbeszélni. Bál 
fel volt öltözv. 
rőt kellett méj. 
Bégében szájáb 
el ne tévedjen 
derék szorítás; 
teti s a másik 
többé a szája 
gyes kis jóBzá 
bál várt élvei 
védés követke 
lebb vetett 
megrendítő pé 
nagyobb része 
a tűket műnk

* Szer 
lett Karácson 
társával egy j 
kapott. A szer 
zelés után teg

* Köszö 
tisztelt rokonai, 
nek s átalában 
forrón szeretett
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Péter 40 kr, Katona János 1 ft, Kiss Ist­
ván 20 kr, Tóth András 1 ft, Gulyás Já­
nos 50 kr. Juhász Gábor 20 kr, Ungvári 
József 1 ft, Gombos Sándor 50 kr, Mé­
száros János 20 kr, Géder Sándor 20 kr, 
Sós Sándor 50 kr, Kiss Gábor 40 kr, 
Kecskés Sándor 1 ft, Torok BálintÁ30 kr‘ 
Diószegi János 20 kr, Egy valaki 1 fit, 
Egy valaki 20 kr, Komlóssi Istvánnő 40 
kr, Urmós József 1 ft, Kéki Sándor 40 
kr, Pongó Lajos 50 kr, összesen 13 ft.

A fővárosból.
Nagy István stáczió-utcza 38 szám 

alatt lakó asztalos mestert és korcsmárost 
az éjjel megyilkolni és kirabolni akarták.

Nagy István, ki 63 éves, az este jó­
kor lefeküdt, mert a napi munkában s 
s mert már törődött ember igen elfáradt. 
Éjjel %11 órakor borzasztó fájdalom ér­
zete verte föl álmából; mintha megszur- 
ták volna. A vér egészen elborította, de 
volt annyi lélekjelenléte, hogy a támadó 
kezében az éles kést megfoghatta, s az 
ágyból hirtelen felugorhatot, mire segé- 
gélyért kiáltott. A gyilkosban Nagy egy 
általa jól ismert, Martinék nevtl kőfaragót 
ismert fel. A két férfi között irtóztató du­
lakodás támadt; Nagy kicsavarta Martinék 
kezéből a kést s védte magát. A segély 
kiáltásokra azonban nem érkezett senki.

Végre a dulakodás közben Martinék 
kinyitotta az ajtót s megfutott; a kést és 
kalapját visszahagyva. Az esetről a főka­
pitányság értesülvén, Farkassányi rendőr­
ségi toilnokot azonnal a tettes kinyomo­
zására küldötte. A gyilkosról annyit tud­
nak, hogy Martinék Nagy Isván korcsmá- 
át gyakran látogatta s igy ennek viszo­

nyait jól ismerte. Tudta, hogy Nagy me­
lyik szobában s melyik ágyban alszik, 
nappal az ágy alá lopódzott, ott megvonta 
magát, bevárta mig áldozata lefekszik s 
elalszik, s igy akarta a gyilkosságot rab- 
iási szándékból elkövetni, ami neki nem 
sikerült. Az a tény, hogy a ház lépcsőjén 
vcrnyomok látszanak, mutatja, hogy Mar­
tinék a dulakodás közben meg is sebesit- 
t etett.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni nöegylet tágját 

közzé újabban beléptek: — Váradi Im- 
réué és Szallár Ferenczné úrnők, egyleti 
választmányi tagok gyűjtő ivén neveikei 
aláírták — a következő úrnők. Részvé­
nyesek, kik kötelezik magukat 6 évre, 
évenként 2 forintot fizetni: Spitzer Ká­
roly né Mihalovits Istvánné, Altman Józsefné 
Tóth Ferenczné (gazdálkodó), Pásztor Já- 
nosné, Lengyel Imréné, özv. Hajdú Gá- 
bornét Popper Jánosné, Udvarhely Károly né, 
Harsányi Jánosné, Márk Endréné, Konrád 
Jánosné, Csáky Gergelyné, Szentesi Fe- 
reuczné, Bekéuy Ottokárné, Uzonyi Im­
réné özv. Nyíri Jánosné, Faragó Bálintné, 
Szűcs Mihályné, Komlóssi Arthurné, He­
gedűs Istvánné, Borbély Imréné Szalai

monda meg, ki folytonosan Nádtelkén
volt. —

Egy reggel igy szólt az öreg gróf
'fiához :

— Már több nap olta vagy itthon, 
j mért nem látogatod meg Sebesteket ?

— Igaz atyám ! — válaszolá Elemér, 
— de eddig el is feledkeztem rúlok, hi­
szen még e pár napot nem vehetik rossz 
néven, tudhatják azt, hogy elsőbb nékem 
jó atyám, mint bárki társasága.

— Menj fiam — folytatá az öreg, 
- az asszonyok néha ferdén fogják fel 

egyes emberek jellemét, s még azt talál­
ják gondolni én tartalak vissza.

— Az igaz atyám! — nevetett Ele­
mér — még ma elmegyek.

A Sebesi család szintén szép vagyon­
nal birt a Tisza mentén, s Nádtelke is 
egyharmadrészben az övé volt, de miolta 
a gróf meghalt s nője — kinek fogalma 
sem volt a gazdászatról — vezette a bir­
tokok kezelését, nem hogy haszon lett 
volna, hanem szükségleteit folytonos adós­
ság csinálással volt kénytelen fedezni; s 
mig gazdatisztjei napról napra vagyono- 
sodtak, ő aránylag merült.

Egy leánya volt Róza, kiben minden 
gondolata, minden boldogsága öszponto- 
sult, s azon volt, hogy e leánynak min* 
den vágya teljesítve legyen, s túlságosan 
elkényeztette, a mivel azt nyerte, hogy a 
gyermekből a legszeszélyesebb leányt ne­
velte. A nyarat rendesen Nádtelken töl* 
ték, hová Róza grófnő folytonosan vágyott, 
s mint kijelenté: ez egy helyen érzi jól 
magát.

(Folyt, kör.)

r.zsefné, Csicsó Lajosné, Kulcsár Józaefaé, 
fi Gvörgyné, özv. Harsány, Istvánné 
pártolók egyszer mindenkorra : Szel 
"né Ball» Mihályné, Tóth Ferenczné, 

J,an . _ ’ Vilma, Csikós Ferenczné. Par- 
far, • k 6 évre kötelezőleg: Sirf Regina, 
lihtschein Mártonné, özv. Lidig Lajosné, 
a L fentebbi aláíró úrnők közül a folyó 
A te , -iánlataikat lefizették: részvé-
é,,e «„Ki“»*™6 2 Irt, pártol»
SS,SS*2 «,8.11» Mihály 50 krt,

rerenczné Sarvary Dima 1 frt, 
VMschein Mártonné 50 kr, özv. Lédig La- 
- m- ófl kr melyeknek átvételét van sze­
rencsém nyugtázni. Márton László nöegy-
Ieti ^Előléptetés. Offenbach Jó- 

7aef a helyben állomásozó 39-dik gyalog­
od kapitánya őrnagygyá lett kinevezve. 
Joanovics f. főhadnagy kapitány, Hoffman 
A fóhadnagyá lett előléptetve. A húsza­
iknál Medvetzky és Hanke főhadnagyok,

kapitányok^^ Markoviig Károly az első 
magyar általános biztositó társaság hely- 
beif derék tisztviselője f. hó 25-én jegyet 
váltott Budapesten Csilkay Irén kisasz- 
szonnyal. Szivünkből kívánunk szerencsét 
6 frigyhez.

c* a ref. egyházkerületi gyű­
lés valamint az azzal kapcsolatban levő 
kápláni viszgálat e héten, pénteken veszi 
kezdetét Debreezenben. Mint értesülünk, 
ez idén számosán jelentkeztek theológiát 
végzett ifjak a kápláni vizsgára.

° * A színház ajtai nem sokáig lesz­
nek zárva. Talán már vasárnap ismét meg­
nyílnak. Holden bábszínháza jön le Buda­
pestről több előadásra. E színházról igen 
sok dicséretést hallottunk, s hogy a meg­
tekintésre érdemes, mutatja az is, hogy 
Budapesten egész éven át folyvást vannak 
látogatói.

* Búcsú. Midőn a körülmények vál 
tozása folytán, e városból el kell távoz­
nom, lehetetlen, hogy kifejezést ne adjak 
azon fájó érzetnek, mely elfog, midőn bú­
csút kell mondanom azon szeretett város­
nak, mely szinimLlködésem bölcséjét képezi. 
Nem válhatok el attól a kedves közönség 
tői szótlanul, melynek előzékeny kegyes 
sége, buzdító, pártfogó jóakarata, ösztön­
zött pályámon haladni előbbre. Fogadják 
is egyenként s összesen hálás köszönete- 
met kegyes jó indulatokért, tartsanak meg 
becses emlékükbe, nekem legfőbb törek­
vésem lesz azt megérdemelni. Debreczenre 
és nemes közönségére mindég örömmel s 
hálával gondolok ! Isten velünk. Dömjén 
Rózsa.

* Hunyadi Margit asszony, a deb­
reczeni szinház volt első drámai hősnője, 
mint nekünk Írják, Szatmáron folyvást 
zsúfolt ház előtt vendégszerepei. A jegyek 
előre 'a vannak foglalva minden felléptére.

* Névmagyarosításért folyamodá­
sokra most már 50 kros bélyeget kell 
ragasztani. Az illetéknek leszállítása töme­
ges névmagyarosítást von maga után. — 
Mint értesítenek. Nagy-Károlyban is erős 
mozgalom folyik ez irányban, s ott név- 
magyarositó társaság alakult. Nem lehetne 
e példát másutt is követni ?

* 0 vagy 8 előadást fog rendezni 
a helybeli nöegylet különböző jótékony 
czélokra a városi színházban. Az előadá­
sok elseje május 28-án lesz. Kisebb da­
rabok fognak előadni; a szerepeket mű­
kedvelőit fogják adni városunk előkelő 
köreiből. Előre is felhívjuk ez elöadások- 
a közönség figyelmét.

* Tolvaj nöcselédet hozott vissza 
a rendőrség Bl-Ujvárosról, ki gazdájától 
nehány forintnyi pénzzel együtt megszökött. 
Valóban ijesztő leg terjed a cselédség közt 
a lopási mánia.

* A gombostű. Egy szép leány 
szomorú történetét hallottuk a napokban 
elbeszélni. Bálba készült a farsangon, már 
fel volt öltözve, csak néhány szalagcsok­
rot kellett még ruháján megerősítenie. Siet­
ségében szájába fogott egy gombostűt, hogy 
el ne tévedjen az. Egyszerre a befűzött 
derék szorítása mély lélekzetvétclre kész-
ovhv,8- a m^8^. Pei"czben a gombostű nincs

e a szájában. Belélekzette és a he- 
vf,es . 18 jószág leszaladt a torkába. A 
r-pőóla[--^ Ii61 helyett hosszas, kínos szen- 
] h, "°vetkezett, melynek csak legköze- 
Rbb vetett véget a halál. Okuljanak e 
megrendítő példából a nők, kiknek leg-
."g? . res5?e könyelmtien szájába veszi 
a tűket munkaközben.

v Szerencsétlen lövés áldozata 
ett Karácson József, fazekas tanoncz, ki 
rsaval egy pisztolylyal játszván, lövést 

8zerencsétlen tiz napi gyógyke­
zelés után tegnap meghalt.
.. * Köszönetnyilvánítás. Mindazon
tisztelt rokonainak, barátaink, ismerőseink­
nek s átalában a n. é. közönségnek, kik 
forrón szeretett édes anyánknak néb. özv.

Thamássy Sándorné szül. Nagy Mária asz- 
szonynak temetésén megjelenni, s ezáltal 
bánatos fájdalmunkban emberbaráti módon 
résztrenni s ily módon a felebaráti rész 
vét egyik legszebb tényét irányunkban 
gyakorolni szíveskedtek: jelen alkalom­
mal és sorainkban a legőszintébb és leg­
élénkebb köszönetünket nyilvánítjuk. Deb- 
reczen, 1881. ápril 27. Thamássy Károly, 
Thamássy Veronika férj Hubay Bálintné, 
Thamássy Lajos, mint a néhai elhunytnak 
gyászbaborult gyermekei.

* Tárgysorsjátékot rendez négy 
előkelő főrendü urhölgy: Gajzágó Sala­
monná, Graft Györffy Róza, gróf Battyáni 
Ferenczné, és Neuhofer Jánosné a Tátra- 
füreden emelendő Zsedényi emlék és egy 
ottani protestáns imaház javára. A sorso­
lás tárgyai hazai munkás kezek által ké­
szített díszes női munkák és nagy 
értékű díszműáruk, melyek sorsolási ter­
vezetbe foglalva megszemlélhetek minden 
sorsjegy árusnál. A kisorsolás augusztus hó 
2-án fog megtartatni Tátrafüreden az or 
szagos Kárpát-egylet közgyűlése napján. 
Sorsjegyeket kaphatni a helybeli postahi 
vatal 1-sö számú levél-feladási helyiségé­
ben. — Egy sorsjegy ára 50 kr. Ajánljuk 
ezen kegyeletes czélu sorsjátékot olvasó­
ink figyelmébe.

* A pénzügyi tisztviselők kug­
lizó egylete az egylet helyiségében 1881 
ápril. 30-án szombaton délután 4 órakor 
tisztújító közgyűlést tart, melyre a tago­
kat tisztelettel meghívja az elnökség.

* A Balaton mentén nagyban foly­
nak az előkészületek a fürdőidényre. A 
pánkokat, fürdőhelyeket, a kikötőt dől 
gos kezek igazgatják, hogy minél szebben 
vegye ki magát. Azonkívül a siófoki für­
dőhelyiséget is csinosítják, uj kávéházat 
rendeznek be, mely fény dolgában a fő­
városi kázéházakat is felül fogja múlni. 
Az angol konzul vitorlás hajója is miha­
marább a hullámokra fog bocsáttatni.

* Katonai kedvezmény. Mint ol­
vassuk, mindazoknak, kik a tornászaiban 
jártasak és ennek végzéséről jó osztály­
zatot, illetve tornázási képességet tudnak 
felmutatni: ezentúl a három évi katonai 
kötelezettség csak két évig terjed. E ked­
vezmény behozatalával oly lendületet nyer 
nálunk a tornaügy, a minőt külömben nem 
nyert volna évek alatt, azonkívül e ked­
vezmény ösztönözni fogja a fiatalságot már 
a gyermek években s lesz az uj nemze­
dékből erős, kitartó katona.

* Megölte a családját. Bécsből ír­
ják tegnapról : Egy rémes tett hozta ma 
egész Bées városát izgalomba. A 6. kerü­
letben Eszterházy-uteza 33. sz. alatt lakó 
Weigel Jószef czipészmester 5 tagból álló 
családját, u. m. 30 éves nejét, négy éves 
Josefa, három éves Mária, két éves Gizella 
és még egy pólyában levő Ludmilla leá­
nyát a szó betüszerinti értelmében lemé­
szárolta. Mialatt ezek aludtak, egymásután 
levágta fejeiket és azután magát sebesitette 
meg súlyosan. A tettest a kórházba szál­
lították.

* Nagy jégesőt jelentenek Fel- 
vinczről, mely ott 23-án délben ment 
végbe. A jég egy fél óra hosszáig úgy 
esett a Marosmentén, a milyenre a legré­
gibb emberek is alig emlékeznek. Miklós­
iak» cs M. Csesztve határain a vetéseket 
oly formán lepte el. mint nagy havazás 
idején és mintegy 12 czm. magasságban 
borította a földet, a lég azonnal hidegre 
változott; az említett határokon az őszi 
vetésnek bizonynyal nagy ártalmára volt, 
a gyümölcsfák kifejlett rügyeit pedig 
tönkre kellett hogy tegye.

* Felsült tolvaj. Folyó hó 25-én 
egy kenesei ember, valószínűleg megren­
delés következtében 4 zsák finom balato­
ni homokkal (porzónak) elindult Fehérvár­
ra. Útközben Sz.-Battyánban egyik isme­
rősénél meghált; miután a homokot nem 
tartotta oly nagyon értékesnek, tehát kint 
az udvaron hagyta. Ezt valaki megsejt­
vén azt hitte, hogy a kérdéses zsákokban 
valami gabnanemü van; uczczu neki, a 
legnagyobb óvatossággal ellopott egy bo- 
mokkaltelt zsákot. Vállalnak nehéz volt a 
teher,tehát úgy könnyített rajta, hogy a 
homok felét a szomszéd udvarán kiöntötte 
— amásik felével pedig odább állt. Kép­
zelhetni a tolvaj meglepetését, — midőn 
homokot talált a zsákban.

* Benedek báró táborszernagy 
meghalt. Benedek Lajos 1804-ben szü­
letett Sopronban. Atyja orvos volt. Kato­
nai képzettségét a bécsújhelyi akadémiá­
ban nyerte. A hadseregbe 1822-ben lépett 
be, és oly gyorsan haladt előre, hogy 
1843-ban ezredesnek nevezték. Két év 
múlva jelentékeny részt vett Galiezia le- 
csöndesitésében. 1847-ben mint a Gyulay 
ezred parancsnokát Olaszországba helyez­
ték át. Katonai babérait tulajdonképen itt 
szerezte; az osztrák hadseregnek Milánó­

ból Usonába való visszavonulását oly jól 
fődözte, hogy a Mária Terézia "renddel di- 
szittetett fel. Mint vezérőrnagy az osztrák 
lunai hadsereg első tartalékhadtestének 
parancsnokává neveztetett ki és 1849 apr. 
3-tól kezdve ellenünk harczolt. A győri és 
az ó-szőnyi csatákban az előhadat vezé­
relte. Szabadság-harczunk befőj zése után 
kineveztetett az olaszországi 2. hadtest 
táborkari főnökévé. Az 1859 iki háború­
ban födözte az oszrákokuak Milánóból 
Micioig való hátrálását. A solferinói csa­
tában a balszárny parancsnoka volt és 
némi előnyt vívott ki a fraueziák és ola­
szok ellen. Azután Hess utódjául az olasz- 
országi sereg parancsnokává és táborszer- 
nagygyá neveztetett ki. Ott maradt 1866- 
ig, midőn máj. 5-én kineveztetett az éj­
szaki hadsereg parancsnokává. Junius kö­
zepén érintkezésbe jött a porosz sereggel 
és több napon hátrált, a mit úgy magya­
ráztak, hogy cselt akar vetni a poroszok­
nak. E hátrálás azonban a köuiggrätzi 
ütközöttel, az osztrák hadsereg nagy ku- 
darczával végződött. Ezzel Benedek is be­
fejezte elég fényes katonai pályáját, mert 
1866. októberben nyugalmaztatta magát, 
megemlitjük végre, hogy 1859-ben és 
1860-ban Magyarország helytartója is volt.

* Vén sas. Nakkovban, Laaland 
szigetén e hó 15-kén egy királysast terí­
tettek le, melynek kiterjesztett két szár­
nya 6% láb hosszú volt. A sas nyakán 
messing iánczocska volt, ezen pedig kis 
üveg függött. Az üvegben ezédulát talál­
tak, melyre ez volt írva dán nyelven : 
„Fogatott s szabadon bocsáttatott Ander­
sen N. és C. által, anno 1792. Bötö (Fals- 
tér) Dánia.“

* Geröfi színtársulatának Pozsony­
ban jól megy. Különösen Gerőfiné nyerte 
nyerte meg a közönség tetszését A tár­
sulatot Bécsbe hívták néhány vendég já­
tékra, minek folytán Gerőfi Bécsbe utazott.

* A képzelt beteg. Beteg volt 
egy csehi, vagyonos gazda nagyon, vagy 
legalább annak tartotta magát. Panaszolja 
baját fűnek, fának. Tanácsolták neki, hogy 
hozzon orvost s vizsgáltassa meg magát, 
No — jól van, hát ezt is megteszi ö 
maga javára. Egy napon Szőllősön, dr, 
Rednik József kerületi orvos előtt megáll 
egy falusi szekér, a lovakat hajtó paraszt 
beállít a doktorhoz s meginvitálja Csehibe, 
beteglátogatni. Az orvos lelkészül, szekérre 
ül s a mint megindult a jármű, oda vető 
leg kérdi a szekerestől, hogy ki a beteg 
A paraszt hátra fordul, megböki a mellét 
az ostornyéllel s azt módja rá: „magam 
la !“. Persze az orvos megállittatta a sze 
keret, bevitte magához a furcsa patienst, 
ki szóról szóra követte a neki adott ta­
nácsot és saját szekerén, személyesen 
akarta az orvost a szomszédfaluba szállí­
tani abban a meggyőződésben, hogy ez 
már igy dukál az orvosnak. Később aztán 
kisült, hogy a beteg egy nehezen gyógyít­
ható nyavalyában, hypokondriában szen­
ved, melyet az orvos erőteljes lehordással 
némileg lecsillapított.

* Meghalt a szószékben. Husvét 
napján Brassóban megható eset történt. 
Ugyanis a lutheránusok nagy templomában 
Schiel Gusztáv lutheránus pap a szószé­
ken, midőn a halhatatlanságról mondott 
beszédet elvégezte, agyszélhüdés követ­
keztében összerogyott és daczára rögtöni 
orvosi segélynek, nem sikerült életre hoz­
ni. A hívei által szeretett pap rendkívüli 
halála általános részvétet keltett, s az év­
hitközség elhatározta, hogy utolsó beszéde- 
mely életébe került emlékéül kinyomattas, 
sék. Temetése szerdán ünnep harmadnap, 
ján történt általános részvét közt, számos 
küldöttség szász nemzeti öltözetben jelent 
meg a temetésen s a superintended is el­
jött a tudós pap végtisztességére.

* Temetési jelenet. „Ki az a fia, 
tál ember, ki úgy meg van indulva ?“ ta­
lán az elhunytnak testvére ? „Nem, or­
vosa.“ . . . „Most már értem . . . szerző­
aki végignézi preimere“-jét.u

* Ez is napidij. B.-Gyarmatról Ír­
ják a F-gének ezt a mulatságos történetet, 
mely bizonyára egyedül áll a maga nemé­
ben. Nógrádmegyében most revideálják a 
községek számadásait. Rétságh község költ­
ségvetésében előfordult ez a tétel is, „ö 
felsége neve napján isteni tiszteleten meg­
jelenésért napidija 14 frt.“ az elöljáróság 
ezt a tételt azzal indokolta, hogy miután 
őket a szolgabiró az uralkodó neve nap­
jára a templomba kirendelte, hát jogosítva 
vannak a muszájitott megjelenésért diur* 
numot fölszámítani. A bizottság törülte a 
tételt. Melyiküknek volt igaza ?

* Edison lámpái New-Yorkban. 
Egyik angol lap szerint New-York tanácsa 
engedélyt adott az Edison-féle villanyvi- 
lágitó társulatnak, hogy a sodronvezető 
csöveket lerakhassa az ntezákon. A társu­
lat haladék nélkül be fogja hosni villany-

Ampáit a város kereskedelmi negyedében, 
Wallstreet egész tájékán. A lámpák 

szerkezete nagyon egyszerű. Áll egy gömb- 
alakú üveggolyóból, s egy széndarabból, 
melyet a villanyáram megizzaszt. Mind­
egyik lámpa világító -ereje 16 gyertyával 
ér föl. A fényt kis csavar által szabá- 
yozzák.

Időjárási jegyzések.
Európában : A depresszió (752—755) 

kontinens északkeleti részében van s on­
nan Magyarországon keresztül benyulik kö­
zel az Adriai tengerig. (755) A nagy lég­
nyomás (762—765) délnyugoton van, több­
nyire nyugotias szelek mellett. Az idő 
Xözép-Európában nagy részint borús, helyi 
csapadékkal. A hőmérséklet csekély inga­
dozást mutat,

Hazánkban : J Többnyire északi és 
nyugoti közt változó szelek mellett a hő­
mérséklet kevéssel fölebb, a légnyomáa 
ledig alább szállt. Az idő többnyire napos, 
felhőssel váltakosó. Eső helyekint gyéren 
és csekélyebb menyiségben vo t.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban 
délnyngoton napos, felhőssel váltakozó, 
északkeleten esőkkel- többnyire borús időt 
várhatni.

Közgazdaság.
(Az Anker élet- és járadékbiztosító 

társaség gr. Zocby Ödön elnöklete alatt e 
hó 50-án lartá meg rendes évi közgyűlé­
sét. A msgjelent részvényesek által 383 
drb részvény lett letéve. Az igazgatósági 
jelentésből a következőket emeljük ki: 
Az 1880. év ereedménye különösen ked­
vezőnek mondható. Benyujtatott 12.171,226 
frt töke és 5496 frt életjáradékra szóló 
bevallós. Érvényben volt az év végén 
79,137 szerződés 120,444.171 frt tőkéről 
és 43,514 frt járadékról. Életeseti biztosí­
tás nyer mény nélkül 645.800 frt nyere­
ményrészesüléssel 1,905.123 frt erejéig 
köttetett, a túlélési csoportokba 699 uj 
tag lépett .1308,859 frt: jogzéssel. A túl­
élési csoportok és nyereménynyel egybe­
kötött élet eseti biztosítások állománya az 
év végével 13,657 tag által jegyzett 
55.609,062 frt volt, s ezek vagyona 
20 487.385 foinrtot tett, — elhelyezve 
25. 7778,050 forint jelzálog! biztosítékot 
nyrjtó értékpapírokban, 302,530 frt köt­
vény kölcsönökben es 22,266 torint kész­
pénzben. Az 1880 ki csoport feloszlásánál 
3.165,895 forint készpénz let kifizetve s a
befektetések átlac ,-os kamatot hoztak.
A kifizetett életeseti biztosítások a bizto­
sított összegen 20.26% nyereményt jöve­
delmeztek. Haláleset 322 fordult elő, mi 
által 710,775 frt lett esedékes, A nyere­
ménynyel biztositattak a jelen évben az 
évi dij 24%-kát élvezik osztalékkép. A 
bevételek élet- és a haláleseti dijakért 
80.080 írttal emelkedtek és 1.337,242 irtot 
a túlélési csoport betétek 1.525,547 frtot, 
vagyis összesen 2.862,789 frtot tettek, eb­
ből 344.477 frt első évi dij volt.

A dij tartalék 7.693,755 írtról 8.215- 
879 írtra emelkedett. Az 1880-ki nyereseg 
végösszege 328,957 frt, melyből az igaz­
gatóság ajánlatára 150,000 frt külön tar­
talékba helyeztetik s a maradvány ekkép 
osztatik fel, hogy 5902 frt uj számlára 
lesz elővive és 173,055 frt felosztásra for- 
dittatik, úgy, hogy tekintettel az alapsza- 
szabályszerüleg a tartalékra és igazgató- 
sági jutalékokra fordított összegekre rész- 
vényenkint az 5% kamaton felül 17%% 
osztalék lesz fizetve. A tartalékhoz csat­
tolt összeg 22,708 frtot tesz, miáltal ez 
304,225 írtra növekedett.

A közgyűlés az igazgatóságnak a fel­
mentvényt megadta s a nyeremény fel­
osztására vonatkozó indítványokat helyben 
hagyta. _______

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-batvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Eladó tanyaföld
A Debrvczen szepes-pusztai Hor­

váth örökösök tulajdonát képező 8% 
nyilas, ugysziute a toczós-kertbeu 
kiirtott szöllőföld.

Értekezhetni Debreezenben, — 
Gaszner Károly kereskedésében, 

iezegléd-utcza.



A gráozi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.
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Hazánk egyik legezéneavdusabb savanyú vizéről
a mohai AGNE S-f orrásról.

Vegyeleaesése e fekteaegyei aeksl ÁttKTKS-ftnis Tlsémek <6

1000 gramm visbsn
Szénsavas nalriem....................................................  0,04415 gramm.
Szénsavas kálium .................................................... 0.01278 „
Szénsavas lithium.................................................... 0,00740 „
Szénsavas eilkiurr . ,.......................... 1,22051 „
Szénsavas magnesium............................... , 0,84281 „
Szénsavas vasoxvdul .............................................. 0,00603 „
Szénsavas mangan...................................................  0.00074 ;t
Chlorn átrium............................................................... 0,00298 „
Chlorammoni« ,..................................................... 0,00262 „

1000 gramm tízben
Borsavas nátrium ..................................................... 0,00676 gramm.
Kénsavas ealcium ...................................................... 002297
Phosphor-avas cáleium ........................................... 0 00015 "
Alnu.ininmoxyd ...........................................................nyomai ”
KoTasi*v ..................................................................... 0,06646
Ti,ánsaT - .....................................................................0,00114 ”
Szerves anyag vajsavsók (?) nyomaival . , . 0,02398 ”

Szilárd alkatrészek összege . , “
Szabad és félig kötött szénsav

I a

1,65108
2,80064

azaz 1400 köbcentiméter, A viz fajsmlya 1,00461 ; a viz hőmérsáke 11.2° Celsius (levegőé volt - 
térfogati százalékokban kifejezve:

Szénsav ..... 99,00le/0
Idegen gáz .... 0, 99°/0 mely csekély

2e C.) a vízből kitóduló gáz regyslkata i| ^

100,00

Ül -

n

voltánál fogva nt:m volt felismerhető.
E fennebbi elemezés mutatja, hogy ezen viz a savanya vizek között az elsők közé sorolandó. Tekintve, hrgy n»y «díván esspán 

szénsavsókat tartalmaz, igen nagymennyiség* szabad szénsav mellett ezen ásványvíz a tiszta földes savanvuvizek közé tartozik.
Búd pest, 1880. junims. Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

OBVOSI NYILATKOZAT.
A mohai „A G N B S-forrás tiszta fölies savanyavia az igazgatacom alatt Lvő Rókus kórház különböző osztályain nagy kiterjedés- 

ben .-.lkalmsztatván, úgy az osztályos főorvosok jelentései, mint saját mellbeteg osztályomon és magángyakorlatomban nyert meggyőződés 
alapján állíthatom, miszerint kitűnő hatásúnak bizonyult a légző-, emésztési és hugyszervek hurotos báotalmainál, és azért mindazon esetek 
ben, a hol szabadszónsav tartalmának nagymenayisége alkalmaztatasát megengedi, kiválóan ajánlható. Budapesten, 1881. febr. hó 5-én.

Dr. GEBHARDT LAJOS, egyetemi tanár és a Rókas-kórház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béla tanár elemezése után indáivá, a szénsavas földes ásványvizek közzé tariozik, s annak 
vasra fcisznáiata alkatrészei szerint javalbató a görvélykór, tttdóvósz, csontlágynlás, nemkülönben angolkór eseteiben.

Budapesten, 1880. junius 19-én. ____ _______________ Balogh Kálmán, orvos tudor és egyetemi tanár.

Kivonat a megyei tiszti főorvos jelentéséből A Moha község hátárában fekvő s nagyságos Kempelen Imre nr tulajdonát képező 
artézi kút, a födszin, fölött mintegy fél méternyi magasságban emelkedő savanynriz forrás. Vizének mennyisége 24 óránként 86,4 hektoliterre 
hőfoka 11.20 C. fajsulya 1.00461. A mohai saranyuviz Dr. Lengyel Béla, egyetemi tanár ur regyelemzóse szerint, egyike hazsnk Jegszén- 
savdusabb vizeinek, » csupán szénsavas sókat tarlalmazván : föltaláltatása bizonyára a már meglsvó hasonló források mellett is, úgy gyógvtani 
tekimet ben, mint tt közhasználat o/.óljából is nyereség. Vegyalkatára cézve a mohai „ÁGNES "-forrás a Giesshübii savanyurizhez hasonlítván 
leginkább, föltaláltatása nemzetgazdás/.ati tekintetben is kiváló fonto.-sággal bir : rendeltetése lévén mintegy a Giesshübii savanyúmét piaoza- 
inkról joggal leszorítani. A viz tiszta, átlátszó : hosszabb időn át üvegbe zárt állapotban sem képez üledéket; nagymennyiségű szabad ezén- 
f.iv lartalmáuak f eszereje, nem engedi meg sójainak vrgybomlását ; ize kellemesen savauyu, tisztán használva is igen űdilő; borral 
élénken pezsgő, kelemes italul szolgál. A mi a víznek gyógy tani hasznait illeti; kitűnő haszna tapasztaltatott a légzési, az emésztési 
vizeim szervek, hnrutos bántalmainál ; bő szénsav mennyisé-e a gyomor idegvégeit kellemesen érintvén s enybitóleg hatván azokra, 
emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bónlaimain alapuló bajaiban is jó szolgálatokat tesz ; vegyalkatát képző könnyen bomló 
sóinál fogva, kiváló előnyöket igér a gy arm ekgyógy ászainál ; a mennyiben a gyermekek gyomorsav-túl képződését, * ebből kifolyólag a görré- 
lyesség és rAngolkór kifejlődését megakadályozza. Aulában a mohai „AGNES“ forjás mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyeknél 
a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének kártalau fúifokozása kívánatos.

Székesfehérvár, 1880. május hó 13 án. Dr. Varga Zslgmond, Fehérmegye tiszti főorvosa.

Borral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.
Országos főraktár :

ÉDESKUTY L. magyar királyi udvari ásványviz-szállitónál
BITDA.PESTE1T.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.
Ezen hazai vállalatot a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába tisztelettel aján'ja
Mohán, 18S1. év tavaszán. A mohai Ágnes-forráskut kezelősége. 0
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A gráczi 1880. éri orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.
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Debreczeu. 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei xönyvnyomiáiában. Piccz, Vecsey»liáz.

1881.
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